

新北市政府消防局111年7月份大事紀

日期	大事紀要	內容簡述	地點/權責單位	影像檔	影像檔
7月9日	辦理「水域安全小學堂記者會暨民間救難團體表揚典禮」	由市長率消防局、教育局、警察局、觀光旅遊局、三峽區公所前往三峽大豹溪參加水域安全小學堂記者會，並由市長於大板根溫泉酒店表揚協助夏季水域安全警戒駐點民間救生團體。	大豹溪/ 災害搶救科		
7月13日	辦理「全民防衛動員暨災害防救(民安8號)演習記者會」	由謝副市長政達主持，說明本次演習的目的、緣由及宣導民眾防災意識，並邀集26個參與演習單位到場。	市府6樓記者室/ 整備應變科		
7月14日	辦理「全民防衛動員暨災害防救(民安8號)演習」	由侯市長友宜主持，因應國際情勢及天災應變，本次演練項目新增「戰時災害搶救」，演習分為兵棋推演及實兵演練，實兵演練項目包含聯合應變指揮管制中心開設、民眾大規模疏散、空難事故搶救、前進指揮所架設、高鐵及國道運輸系統遭破壞、台北港關鍵設施破壞(毒化災搶救)、維生管線復原、收容安置、民生必需品配售作為及新聞發布等3階段24項演練科目，總計動員總人數超過1,800人、各式車輛200輛、無人機20架次及直升機4架次參與演習，規模盛大空前，為歷年之最。	板橋慈濟靜思堂、 塹仔圳重劃區及泰山捷運公園/ 整備應變科		
7月15日	辦理「行政院111年度災害防救業務評核-貢寮區公所現地訪視」	由行政院災害防救辦公室吳主任武泰率陳榮裕科長等訪視委員至貢寮區公所進行實地訪視，由貢寮區公所鍾區長耀磊主持，市府由林秘書長祐賢率市府團隊與會。	新北市貢寮區公所/ 資通管考科		

7月17日	辦理「艋舺龍山寺捐贈電動破門器捐贈典禮」	104年南港復興空難救援行動結束後，龍山寺有感於當時救援人員忍受低溫嚴寒執行救援工作，於104年起每年捐贈本局救災裝備器材，今年在黃董事長書瑋及各位董監事的全力支持下，再捐贈電動破門器10套予本局，並由陳副局長崇岳代表接受捐贈並回贈感謝狀。	臺北市艋舺龍山寺/ 災害搶救科		
7月18日 至8月2日	第19屆世界警察消防運動會	本局中和分隊隊員黃謙華奉派赴荷蘭參與第19屆世界警察消防運動會，於蛙式游泳競賽項目中，分別奪得50公尺蛙式及100公尺蛙式冠軍。	荷蘭/教育訓練科		
7月18日、 7月19日	辦理「本局111年公務車輛車禍防制種子教官駕駛訓練」	本次訓練由本局各大隊派4名年資5年以上之同仁共計32人參訓，訓練課程室內講習課程包含「緊急車輛穿越紅燈路口注意事項」、「道路線寬判斷」、「變換車道要領」、「轉彎內輪差風險判斷」、「倒車死角範圍評估」等；室外駕駛訓練包含「慣熟行駛」、「障礙物連續閃避」、「S型連續後退」、「目標剎車」及「變換車道」等駕駛訓練，訓練結束後各大隊種子教官後續安排常訓期間加強教育所屬各分隊同仁正確駕駛觀念及培養防禦駕駛意識。	本局第五大隊部教育訓練室及樹林興仁花園夜市停車場/ 車輛保養中心		
7月19日	新北市政府消防局榮獲「2022金漾獎」智慧應用組佳作	本局應用地理資訊系統、物聯網及資料視覺化等資訊技術，開發「新北災訊E點通」，一站式提供市民防救災資訊服務，榮獲「2022金漾獎」智慧應用組佳作，充分展現本府推動智能防災應用服務之成效。	線上頒獎/ 資通管考科		

7月19日	辦理「犀利消防員 防災最給力-新北消防暑期夏令營報名開跑」記者會	為落實防災教育，本局將在8月針對國小學童辦理7場次消防暑期夏令營；針對12歲至25歲學齡青少年，辦理1場次全國首創「消防職人體驗營」，同時鼓勵青年加入本市防災青年守護團行列。由副市長謝政達主持召開報名開跑記者會，並自111年7月19日中午12時至7月22日24時開放活動報名。	市府6樓新聞發佈室 /火災預防科		
7月19日至20日	辦理「新北市政府第12期防災士培訓」	為培訓本轄防災士專業人才，並建立培訓人員正確防災觀念及防救災技能，具備平時指導社區強化防災意識、災時自救並救人能力，辦理第1梯次(第12期)防災士培訓課程，共計98名學員參訓。	慈濟雙和靜思堂/減災規劃科		
7月20日	辦理本局「111年度創新公務培力推動計畫」外勤關懷列車	為積極關懷同仁身心靈健康、人事法規須知與員工協助諮詢，協同政風室、督察室深入分隊瞭解同仁需求，提升其工作士氣及整體服務效能，且本次並與市府勞工局合作辦理，邀請盲人福利協會視障按摩師蒞臨現場，提供同仁紓壓按摩體驗服務，共計12人參與。	第四救災救護大隊 深坑分隊/人事室		
7月21日	辦理「蔡議員明堂爭取災情勘查車撥用典禮」	由蔡議員明堂捐贈，本局由陳專門委員代表受贈，車體價值新臺幣85萬，該車輛將用於慈福特搜分隊救災之用，有效提升慈福分隊救災效能。	慈福消防隊/ 民力運用科		
7月21日	辦理「火德星君聖誕祈福活動」	由侯友宜市長擔任主祭者，召集消防及義消代表假三重區向日葵廣場辦理聯合祭祀儀式，同時結合大型防火宣導活動，祈求火神庇佑地方無災無難、合境平安，參加人數計800人。	三重區向日葵廣場/ 民力運用科		

7月23日	辦理「蔣議長根煌爭取新莊婦女會捐贈災情勘查車捐贈典禮」	由蔣議長根煌爭取新莊婦女會捐贈，本局由陳副局長崇岳代表受贈，車體價值新臺幣85萬，該車輛將用於五工分隊救災之用，有效提升五工分隊救災效能。	五工分隊/ 民力運用科		
7月24-28日	辦理「遙控無人機操作人員術科加強訓練」	針對本局已通過遙控無人機操作證筆試人員進行術科考照集中訓練，訓練課程包含「姿態模式下進行四面停懸」、「八字水平」、「矩形航線」及「五邊飛行」等，共計8人參訓。	新北市急難救援協會飛行場/ 災害搶救科		
7月25日	辦理「李振吉先生捐贈泰山分隊高頂救護車捐贈典禮」	為發揚無私大愛奉獻精神，並提升泰山地區緊急救護品質，由新北市陳議員科名媒合李振吉先生捐贈本局第二救災救護大隊泰山分隊高頂救護車1輛，由陳副局長崇岳代表受贈並回贈感謝狀。	泰山分隊/ 緊急救護科		
7月27日	召開「新北市災害防救深耕第6期計畫111年第7次四方工作會議」	由李副局長清安主持，召集市府相關局處、29區公所、協力機構（國立臺灣大學）及國軍共同參與會議，針對需要協調、討論、宣達相關議題於會中提出，共同協商計畫推動方向與執行內容。	市府9樓災害應變中心/ 減災規劃科		
7月27日	召開「新北市111年第2季災害防救會報」	為協調、整合暨執行本府各項災害防救業務政策，由侯市長友宜主持，謝副市長政達、本市後備指揮部王達任上校、各一級機關首長、各區長視訊與會及天險公司彭啟明博士出席，計提具8項工作報告、2項專案報告，並請天氣風險公司及水利局分就「2022年夏季天氣展望與颱風趨勢預報案」及「前瞻科技虛實整合訓練-混合實境(MR)案」等2案進行專案報告，促進本市災防業務務實推行。	市府9樓災害應變中心/ 資通管考科		